



കേരളമണ്ണിൻ്റെ വിലയിരുത്തലിനെക്കുറിച്ചുള്ള വ്യക്തിമുദ്ര

അൽ-ഹംദുലില്ലാഹ്, ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലെ ഈ പ്രദേശത്ത് വരാനുണ്ടാകുന്ന എനിക്ക് തൗഹീദ് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. 2005-ൽ ഞാൻ ഖാദിയാനിൽ വന്നപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ആത്മാർത്ഥരായ ചിലർ എനോട് കേരളത്തിലേക്ക് വരണമെന്ന് നിർബന്ധിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ പെട്ടെന്ന് ഒരു പരിപാടി ആസൂത്രണം ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യമാണ് അന്ന് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇൻശാ അല്ലാഹ് ഭാവിയിൽ ഞാൻ വരാനുണ്ടാകുന്നതാണെന്ന് അപ്പോൾ അവരോട് പറഞ്ഞിരുന്നു. അല്ലാഹു തന്റെ അതിരറ്റ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ ഇന്ന് അക്കാര്യം പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള തൗഹീദ് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരുകാര്യം നേരിൽ കണ്ട് മനസ്സിലാക്കാത്തതിനേക്കാളും കാര്യം അതിനെ കുറിച്ച് എന്ത് തന്നെ കേട്ടറിവ് ലഭിച്ചാലും അതിനെ പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊള്ളാൻ സാധിക്കില്ല എന്നത് ഒരു പരമാർത്ഥമാണ്. എനിക്ക് ഇവിടെ വന്ന് നിങ്ങളെ നേരിട്ട് കാണാനും നിങ്ങളുടെ ആത്മാർത്ഥതയും കുറും നേരിൽ കണ്ട് മനസ്സിലാക്കാനുമുള്ള തൗഹീദ് നൽകിയതിന് അല്ലാഹു തന്റെ അലാഹ് ഞാൻ വീണ്ടും വീണ്ടും നന്ദി രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്തുള്ള ഈ നാട്ടിലുള്ള വ്യക്തികളെ എനിക്ക് ഖാദിയാനിലും ലണ്ടനിലും വെച്ച് കാണാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരെയെല്ലാം ആത്മാർത്ഥതയിലും കുറിയും നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നതായാണ് എനിക്ക് അനുഭവപ്പെട്ടത്. എന്നാൽ ഇവിടെ വന്ന് ജമാഅത്തു അംഗങ്ങളെ കണ്ട് ഇവിടെയുള്ള പുരുഷന്മാരെയും സ്ത്രീകളെയും കുട്ടികളെയും മുതിർന്നവരെയും യുവാക്കളെയും നേരിൽ കാണുകയും അവരുടെ ആത്മാർത്ഥതയുടെയും കുറിയുടെയും ഉന്നതനിലവാരം ദർശിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിന് അല്ലാഹുതന്റെ അലാഹ് നൽകിയ അനുഗ്രഹങ്ങൾ എത്രമാത്രമാണെന്ന് അനുഭവിച്ചറിയാൻ സാധിച്ചു. ഇത് നിങ്ങളെ നേരിൽ കണ്ടില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഒരിക്കലും അറിയാൻ കഴിയുമായിരുന്നില്ല.

ഞങ്ങളുടെ കൂടെയുള്ളവരിൽ ചിലർ പറഞ്ഞത് ഇവിടെ ഇനോനേഷ്യൻ അഫ്മദികളിൽ കാണുന്നതു പോലുള്ള അച്ചടക്കവും ആത്മാർത്ഥതയും ഉണ്ടെന്നാണ്. ചിലർ പറഞ്ഞത് ആഫ്രിക്കക്കാരോടേത് പോലുള്ള ആത്മാർത്ഥത കാണുന്നു എന്നാണ്. ആഫ്രിക്കക്കാരുടെ സ്നേഹപ്രകടനത്തിൽ അൽപ്പം ആവേശം പ്രകടമായി കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ് എന്ന് ശരി തന്നെ. എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് ലോകത്ത് ഏത് കോണിൽ വസിക്കുന്ന അഫ്മദിയായാലും അവരുടെ ആത്മാർത്ഥതയും കുറിയും ഉദാഹരിക്കാൻ പറ്റാത്ത രീതിയിൽ വ്യത്യസ്തമാണ്. ഓരോരുത്തരും അത് പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന രീതി വ്യത്യസ്തമായിരിക്കും. ഇന്ത്യയിലെ ഈ പ്രദേശവാസികൾക്ക് അവരുടെ ആത്മാർത്ഥതയും കുറിയും പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതിന് തനതായ ഒരു ശൈലിയുണ്ട്. ഈ പ്രദേശം ഖാദിയാനിൽനിന്നും ആയിരക്കണക്കിന് മൈലുകൾ ദൂരെയായി സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. മാത്രമല്ല ഈ പ്രദേശവാസികളിൽ വലിയ ഒരുഭാഗം ആളുകളും കാലത്തിന്റെ

വിലയിരുത്തലിനെക്കുറിച്ചുള്ള വ്യക്തിമുദ്ര നേരിൽ കാണുന്നത് ഇത് ആദ്യമായിട്ടായിരിക്കും. എന്നാൽ മുതിർന്നവരുടെയും യുവാക്കളുടെയും കുട്ടികളുടെയും കണ്ണുകളിൽ നിശ്ചിതമായ ആവേശത്തോടുകൂടിയും ചിരപരിചയവും എനിക്ക് ദർശിക്കാൻ സാധിച്ചു. ഈ വികാരങ്ങൾ പ്രകടമാക്കുന്നത് ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ)ന് ശേഷം സ്ഥാപിതമായ വിചാരങ്ങൾ സംവിധാനത്തോടുള്ള നമ്മുടെ സ്നേഹവും കുറിയും ലോകത്തുള്ള ഒരു ശക്തിക്കും ഇല്ലാതാക്കാൻ സാധ്യമല്ലെന്ന് തെളിയിക്കുന്നു.

ഈ വികാരപ്രകടങ്ങൾ കണ്ടിട്ടും ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ) അല്ലാഹുവിന്റെ വരിഷ്ടദാസനും അല്ലാഹുവിനാൽ അയക്കപ്പെട്ട വ്യക്തിയുമാണെന്നതിൽ മറ്റ് മുസ്ലിംകൾ ഇപ്പോഴും സംശയത്തിലാണെന്നത് ആശ്ചര്യജനകം തന്നെ. ജമാഅത്തിന്റെ ഈ വലിയ പള്ളി പട്ടണമല്ലാത്തതാണ്. വന്നും പോയും കൊണ്ടിരിക്കുന്നവർ അഫ്മദികളുടെ സക്രിയപ്രവർത്തനങ്ങളും മുഖപ്രസരിപ്പും വിചാരത്തിനോടുള്ള അവരുടെ അതിയായ സ്നേഹപ്രകടനവും കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ)ന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ മുന്നോട്ട് നയിക്കുവാനുള്ള പാശമാണ് ഈ വിചാരമെന്ന് എന്ന് തിരിച്ചറിവാൻ അവർ ഈ കാണിക്കുന്ന സ്നേഹപ്രകടനങ്ങൾക്ക് നിദാനം. ഈ പാശം പിടിച്ചാൽ മാത്രമേ നമുക്ക് മുന്നോട്ട് കുതിക്കാനും നമ്മുടെ ജീവിതലക്ഷ്യം കരഗതമാക്കുവാനും സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്നും അവർക്കറിയാം.

എന്താണ് നമ്മുടെ ജീവിത ലക്ഷ്യം? ദൈവപ്രീതി കരഗതമാക്കുക എന്നതാണ്. ദൈവപ്രീതി കരഗതമാക്കുന്നത് എളുപ്പമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മരണം വരെ നിരന്തരം കൃത്യവും അല്ലാഹുവിന്റെയും അവന്റെ റസൂൽ(സ)ന്റെയും യഥാർത്ഥ അനുസാരികളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടുപോകുകയും തിരുനബി(സ)ന്റെ യഥാർത്ഥപ്രേമി, കാലത്തിന്റെ നേതാവായ ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ) നമ്മെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുപോകാൻ ഉദ്ദേശിച്ച ഉന്നതസ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ് നമ്മുടെ ജീവിത ലക്ഷ്യം.

ഞാൻ കണ്ടിരിക്കുന്ന വികാരപ്രകടനം നിലനിർത്തേണ്ടത് ഓരോ അഫ്മദിയുടെയും നിർബന്ധകടമയാണ്. ഇവിടെയുള്ള അഫ്മദികൾക്ക് ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ)നോടുള്ള സ്നേഹം കാരണമായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ വിചാരമത് സംവിധാനത്തോട് നിഷ്കളങ്കവും ആത്മാർത്ഥവുമായ ബന്ധമാണുള്ളത്. ഇത് നിലനിർത്തേണമെങ്കിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി കരസ്ഥമാക്കുകയാണ് നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ പരമപ്രധാനമായ ലക്ഷ്യമെന്ന കാര്യം നാം എപ്പോഴും മുമ്പിൽ വെക്കേണ്ടതാണ്. തിരുനബി (സ)യെ പിൻപറ്റുകയും ആ മഹാത്മാവിനെ അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് നമ്മുടെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ കാതലായ വശം.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ബൈഅത്തിൽ വന്നുകൊണ്ട് ആ മഹാത്മാവ് നമ്മിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ച ഉന്നതസ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കുക എന്നതായിരിക്കണം നമ്മുടെ ലക്ഷ്യം. അതിനുള്ള പരിശ്രമമില്ലെങ്കിൽ വിലാപത്തിനെ പുകഴ്ത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഈരടികൾ ചൊല്ലുന്നതും സംഘ ഗാനം ആലപിക്കുന്നതും എല്ലാം നിർമ്മലകമായിരിക്കും.

ജനങ്ങൾ ഭൗതികനേതാക്കന്മാരോടും സ്നേഹപ്രകടനവും ആത്മബന്ധവും വെച്ചുപുലർത്താറുണ്ട്. ഭൗതിക ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ത്യാഗങ്ങൾ വരിക്കുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. എന്നാൽ ദൈവപ്രീതിക്കായും അല്ലാഹുതന്ത്രലായുടെ പ്രവാചകനെ അനുസരിക്കുന്നതിനായും ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവർ എത്രപേരുണ്ട്! ഇവിടെ ബാഹ്യമായി ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരെ നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. എല്ലാം പേരിനുവേണ്ടിയുള്ള ത്യാഗങ്ങളാണ്. ഇവർ ചെയ്യുന്ന ത്യാഗങ്ങളെല്ലാം അല്ലാഹുവിന്റെയും അവന്റെ റസൂൽ(സ) ന്റെയും അദ്ധ്യാപനങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമാണ്. ദൈവത്തിൽ നിന്ന് മാർഗ്ഗദർശനം സിദ്ധിച്ച ഒരു വഴികാട്ടിയുടെ ആവശ്യമുള്ള പണ്ഡിതന്മാരേയും നേതാക്കന്മാരേയുമാണ് ഇവർ പിൻപറ്റുന്നത്. ദൈവത്തിൽനിന്നും മാർഗ്ഗദർശനം സിദ്ധിച്ച ഒരേയൊരു വ്യക്തി ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) മാത്രമാണ്. അതിനാൽ യഥാർത്ഥ ത്യാഗത്തെ തിരിച്ചറിയുവാനും അത് കരസ്ഥമാക്കുവാനുള്ള മാർഗ്ഗം നിർണ്ണയിക്കുവാനും അഹ്മദികൾക്കു മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) വിശുദ്ധവുർആന്റെയും തിരുസുന്നത്തുകളുടെയും വെളിച്ചത്തിൽ നമുക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന അറിവ് ഓരോ അഹ്മദിയും മനസ്സിലാക്കുകയും അതിൽ നിലനിൽക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ മാത്രമേ നാം യഥാർത്ഥ അർത്ഥത്തിൽ ഒരു അഹ്മദിയാണെന്നു പറയാൻ അർഹനായിത്തീരുകയുള്ളൂ. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) നമ്മിൽനിന്നും ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്താണ്? ആ മഹാത്മാവ് ഒരു സ്ഥലത്ത് ഇപ്രകാരം അരുളുന്നു:

ഓർക്കുക,ശുദ്ധവും പവിത്രവുമായ സ്വഭാവം സ്വാത്തികരുടെ മുഅ്ജിസത്താകുന്നു. അതിൽ മറ്റൊരു പങ്കാളികളാകില്ല. കാരണം അല്ലാഹുവിൽ ലയിക്കാത്തവർക്ക് മുകളിൽ നിന്ന് ശക്തി ലഭിക്കുന്നതല്ല. ആയതിനാൽ അവർക്ക് പരിശുദ്ധസ്വഭാവം കരസ്ഥമാക്കാനും സാധ്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ദൈവവുമായി സ്വച്ഛമായ ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുക. പരിഹാസം, പൂജാഭാവം, വൈരം, മോശമായ സംസാരം, അത്യാഗ്രഹം, കളവ്, ദുർനടപ്പ്, ദുർനോട്ടം, ദുർവിചാരം, ദുർന്യാവിനോടുള്ള പ്രേമം, അഹങ്കാരം, പൊങ്ങച്ചം, തന്നിഷ്ടം, ഉപദ്രവിക്കൽ, കൂതർക്കം, എന്നിവ എല്ലാം ഉപേക്ഷിക്കുക. അങ്ങിനെയാണെങ്കിൽ എല്ലാം നിങ്ങൾക്ക് ആകാശത്തുനിന്ന് ലഭിക്കുന്നതാണ്. (അതായത് സ്വാത്തികരുടെ എല്ലാഗുണങ്ങളും ആകാശത്തുനിന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നതാണ്) മുകളിലുള്ള ശക്തി നിങ്ങളെ മുകളിലേക്ക് വലിച്ചുകൊണ്ടു പോകാത്തതിനേക്കാളും കാര്യം ആ ശക്തി നിങ്ങളുടെ കൂടെയില്ലാത്തതിനേക്കാളും കാര്യം ജീവൻ പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന റുഹൂൽ ഖുദ്സ് നിങ്ങളിൽ പ്രവേശിക്കാത്തതിനേക്കാളും കാര്യം നിങ്ങൾ ബലഹീനരും അന്ധകാരത്തിൽ

അകപ്പെട്ടവരുമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുക. ഈ അവസ്ഥയിൽ നിങ്ങൾക്ക് വല്ല പ്രയാസത്തെ നേരിടാനോ പ്രതാപത്തിലും സമ്പന്നതയിലും അഹങ്കാരത്തിൽനിന്നും പൊങ്ങച്ചത്തിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടാനോ സാധ്യമല്ല.

അരുളുന്നു;

നിങ്ങൾ 'അബ്നാഉ സ്സമാഅ്' ആകാശത്തിന്റെ മക്കളായിത്തീരുക. 'അബ്നാഉൽ അർദ്ദ്', ഭൂമിയുടെ മക്കളായിത്തീരരുത്. നിങ്ങൾ പ്രകാശത്തിന്റെ ഉടമകളായിത്തീരുക. അന്ധകാരത്തിന്റെ അടിമകളാകരുത്. എന്നാൽ മാത്രമേ പിശാചിന്റെ നടപ്പാതകളിൽനിന്നും നിങ്ങൾ സുരക്ഷിതരായിരിക്കുകയുള്ളൂ. (കൾത്തീ നൂഹ്)

ചുരുക്കത്തിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) നമുക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന ഉന്നത ലക്ഷ്യസ്ഥാനമാണിത്. മനുഷ്യൻ ബലഹീനനാണ്. ജീവിതത്തിൽ ഉയർച്ചയും താഴ്ച്ചയുമുണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കും. അതിനാൽ ഈ ഉന്നതസ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനായി ഒരു അഹ്മദിക്ക് നിരന്തരമായ പരിശ്രമം അനിവാര്യമാണ്. മുകളിലെ ഉദ്ധരണിയിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ സഹകരണം കരസ്ഥമാക്കാനും ഉന്നതയാർത്ഥികഗുണം കരസ്ഥമാക്കാനുമുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) നമുക്ക് പറഞ്ഞു തന്നിരിക്കുന്നു. അത്, അല്ലാഹുവുമായി സംശുദ്ധമായ ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുക എന്നതാണ്. ദൈവവുമായി നിഷ്കളങ്കമായ ബന്ധം. അത് നമുക്കെങ്ങിനെ സ്ഥാപിക്കാൻ സാധിക്കും? അതിനായി നാം എപ്പോഴും നമ്മുടെ ജീവിതലക്ഷ്യം മുമ്പിൽ കാണേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ ജീവിത ലക്ഷ്യം അല്ലാഹുതന്ത്രലനമുക്ക് പറഞ്ഞുതന്നിരിക്കുന്നു.

وَمَا خَلَقْتُ الْجِنَّ وَالْإِنْسَ إِلَّا لِيَعْبُدُونِ

'ഞാൻ ജിന്നുകളെയും മനുഷ്യരെയും എന്നെ ആരാധിക്കാനായിട്ടാണ് സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നത്.(51:57) '

ചുരുക്കത്തിൽ ഇത് വലിയൊരു ലക്ഷ്യമാണ്. പൂർണ്ണമായും അല്ലാഹുവിനെ വഴിപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഈ ലക്ഷ്യം കരസ്ഥമാക്കാൻ നാം പരിശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്ന ദുഃസ്വഭാവങ്ങളെ വർജ്ജിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് ശ്രദ്ധയുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ വിശുദ്ധവുർആനിൽ അല്ലാഹു പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന സൽപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിലേക്കും നമുക്ക് ശ്രദ്ധയുണ്ടാകും. സമൂഹത്തോടുള്ള ബാധ്യതകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നവരായി നാം മാറുന്നതാണ്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമ്മെ അല്ലാഹു തന്ത്രലയുടെ പ്രീതി അധികമായി കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാക്കിത്തീർക്കുന്നതാണ്. സൽപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുകയും ശിർക്കിൽ നിന്നും പൂർണ്ണമായും വിട്ടുനിന്നുകൊണ്ട് ആരാധന നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യുന്നവർക്കാണ് വിലാപത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ലഭിക്കുകയുള്ളൂ.

അതിനാൽ തിരുനബി(സ) പ്രവചിച്ച ഈ അനുഗ്രഹം നമ്മിൽ നിലനിൽക്കണമെന്ന് നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ നമ്മുടെ ജീവിത ലക്ഷ്യം ഓർക്കേണ്ടത് വളരെ ആവശ്യമാണ്. അല്ലാഹുതന്ത്രല നമുക്ക് പറഞ്ഞുതന്ന ആരാധനാ മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ, നമുക്ക് പഠിപ്പിച്ചുതന്ന ആരാധനാ രീതി

കളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് അഞ്ചുനേര നമസ്കാരമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഓരോ സ്ത്രീയും പുരുഷനും ചെറിയവരും മുതിർന്നവരും അഞ്ചുനേരത്തെ നമസ്കാരവും സംരക്ഷിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, പൂർണ്ണമായും അവർ അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പിൽ കുമ്പിടുന്നവരല്ലെങ്കിൽ നമ്മോട് പറഞ്ഞ രീതിയിൽ സൽപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഉന്നത നിലവാരം കരസ്ഥമാക്കുന്നവരോ ആരാധനയോടൊപ്പം കരഗതമാകേണ്ട അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ കരഗതമാക്കുന്നവരോ ആയി നമുക്ക് മാറാൻ സാധ്യമല്ല എന്ന് നാം മനസ്സിലാക്കണം.

ഇതുസംബന്ധമായി ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) നമ്മിൽ നിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതെന്താണ്? ഒരിടത്ത് ആ മഹാത്മാവ് അരുളുന്നു;

എന്റെ ജമാഅത്തിലാണെന്ന് കണക്കുകൂട്ടിയിട്ടുള്ള ജനസാവല്ലൂമേ! തഖ്വയുടെ മാർഗ്ഗത്തിൽ ശരിയായ രീതിയിൽ ചരിക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ നിങ്ങൾ വാനലോകത്ത് എന്റെ ജമാഅത്തിൽ എണ്ണപ്പെടുകയുള്ളൂ. ആയതിനാൽ അല്ലാഹുവിനെ കാണുന്നുണ്ട് എന്നനിലയിൽ ഭയത്തോടും ഭക്തിയോടുംകൂടി നിങ്ങൾ അഞ്ചുനേരനമസ്കാരവും അനുഷ്ഠിക്കുക. (കൾത്തി നൂഹ്)

അല്ലാഹുതആലയിൽ വിശ്വസിച്ചശേഷം നമസ്കാരത്തിന്റെ അനുഷ്ഠാനമാണ് തഖ്വ സ്വായത്തമാക്കുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും വലിയ നിബന്ധന. ഏതോ ഒരു ഭാരം തലയിൽ നിന്ന് ഇറക്കിവെച്ചു ഉടനെ ഭൗതിക ഏർപ്പാടുകളിൽ മുഴുകിക്കളയാം എന്ന് കരുതി വേഗം വേഗം നമസ്കരിക്കുകയല്ല ഇതുകൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മറിച്ച് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞതുപോലെ അല്ലാഹുവിനെ കാണുന്നതു പോലെ നിങ്ങൾ നമസ്കരിക്കണം.

നോക്കുക, നാം ഒരു വലിയ വ്യക്തിത്വത്തിന് മുമ്പിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ ഉള്ളിൽ ഒരു ഭയം ഉണ്ടാകും. അല്ലാഹു എല്ലാ അസ്തിത്വങ്ങളുടെയും അധിപനാണ്. അവന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ അവനെ കാണുന്നു എന്ന ചിന്ത നമുക്ക് ഉണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ എന്തുമാത്രം ഭയത്തിന്റെ ഒരവസ്ഥയായിരിക്കും നമുക്കുണ്ടാകുക. ഈ ഒരവസ്ഥ വിശേഷമാണ് നമ്മെ യഥാർത്ഥഭക്തരാക്കി മാറ്റുക. എല്ലാ വരിലും ഒരു നിമിഷം കൊണ്ട് ഈ ഒരവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കാൻ സാധ്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് തിരുനബി(സ) ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞത്. 'നിങ്ങൾക്ക് നമസ്കരിക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹുവിനെ കാണുന്നുണ്ട് എന്ന ആ അവസ്ഥ കരസ്ഥമാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ചുരുങ്ങിയ പക്ഷം അല്ലാഹു നമ്മെ കാണുന്നുണ്ടെന്ന ചിന്തയെങ്കിലും നിങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരിക്കണം.' എന്ന്.

എല്ലാ കഴിവുകളുടെയും ഉടമസ്ഥനാണ് അല്ലാഹു. അവൻ ഹൃദയത്തിലുള്ളതുപോലും അറിയുന്നു. സർവ്വ ശക്തനായ അല്ലാഹു നമ്മെ കാണുന്നുണ്ടെന്ന ചിന്ത നമ്മെ ആരാധനയിൽ കൂടുതലായി ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നതിന് കാരണമായിത്തീരുന്നതാണ്. ഇതുമൂലം നിഷ്കപടമായ രീതിയിൽ ആരാധനയിലേക്ക് നമ്മുടെ ശ്രദ്ധ തിരിയും ഈ ആരാധന അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്തെ ആകർഷിക്കുന്നതായി തീരുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. ഈ അവ

സ്ഥയിൽ ഭൗതിക ആനന്ദത്തിനും ഭൗതികജടപാടുകൾക്കും ഭൗതിക താൽപര്യങ്ങൾക്കും ദ്വേഷീയസ്ഥാനം നൽകുന്ന തരത്തിൽ നാം നമ്മുടെ നമസ്കാരങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നവരായിത്തീരുന്നതാണ്. ഇവ നമ്മെ 'അബ്നാഉ സമാഅ്' ആകാശീയ മക്കളാക്കിത്തീർക്കും. ഈ ഒരു അവസ്ഥ തന്നെയായിരിക്കും നമ്മെ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിൽ ശരിയായ നിലയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നവരാക്കിത്തീർക്കുക. ഈ അവസ്ഥ കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലാത്തവർ 'തങ്ങൾക്ക് ഈ അവസ്ഥ കൈവരിക്കാൻ ഇതേ വരെ സാധിച്ചിട്ടില്ലെന്നും ഇനി അതൊട്ടുകഴിയുകയില്ലെന്നും തങ്ങൾ ജമാഅത്തിൽനിന്ന് പുറത്തായിപ്പോയെന്നും' കരുതി നിരാശരായിരിക്കാനല്ല ഞാൻ ഇത്രയും പറഞ്ഞുവന്നത്. മറിച്ച് ഈ ഒരു ഉത്തമ സ്ഥാനം കൈവരിക്കാൻ നാം പ്രയത്നിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. മുന്നോട്ട് കൃതിക്കുന്ന ഓരോ ജമാഅത്തിനും വലിയ വലിയ ലക്ഷ്യങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കാറുണ്ട്. അങ്ങിനെ അവരിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളും കൃപയും മുമ്പത്തേക്കാളുപരി ഇറങ്ങി കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്.

അല്ലാഹു തആല പറയുന്നു;

رَبِّكُمْ وَسِعَتْ كُلُّ شَيْءٍ

എന്റെ റഹ്മത്ത് എല്ലാറ്റിനെയും വലയം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. (7.157)

ചുരുക്കത്തിൽ നാം ഏതൊന്ന് കരസ്ഥമാക്കുന്നുവോ അതെല്ലാം അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപകൊണ്ടാണ് കരസ്ഥമാകുന്നത്. നമ്മയിൽ മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കാൻ അല്ലാഹു തആല നമ്മോട് കൽപ്പിച്ചിരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഈ നില കൈവരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ലാത്തവരും കൈവരിക്കാത്തവരും നിരാശരാകരുത്. നിങ്ങൾ മുന്നോട്ട് ഗമിക്കുക, അല്ലാഹു തആല തന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ കൊണ്ടും കൃപകൊണ്ടും നിങ്ങളെ മുന്നോട്ട് നയിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ഇതുമൂലം അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ ജമാഅത്തിയായ നിലയിൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിന് അല്ലാഹു നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന അനുഗ്രഹങ്ങളുടെയും ഔദാര്യങ്ങളുടെയും അനന്തരാവകാശികളായി നാം മാറുന്നതാണ്. ആരാധനയുടെ ഉന്നതനിലവാരം കരസ്ഥമാക്കുന്ന പലരും ജമാഅത്തിലുണ്ട്. അവർ രാത്രികളിൽ എഴുന്നേറ്റ് നഫൽ അനുഷ്ഠിക്കുന്നവരാണ്. അവർ ജമാഅത്തിനു വേണ്ടി ദുആ ഇരക്കുന്നു. അവർ തഖ്വയിൽ ചരിക്കുന്നവരുമാണ്. അങ്ങിനെയുള്ളവർ കാരണമായി ജമാഅത്തിന് മൊത്തത്തിൽ അല്ലാഹു തആല അനുഗ്രഹങ്ങൾ ചൊരിയുന്നു. എന്നാൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നത് തന്റെ ജമാഅത്തിലെ ഭൂരിപക്ഷം ആളുകളും ആ മഹാത്മാവ് വിവരിച്ചിട്ടുള്ള ആ ഉന്നത നിലവാരത്തിൽ എത്തണമെന്നാണ്. അങ്ങിനെയൊക്കെയാണു് ജമാഅത്തിലെ ഓരോരുത്തർക്കും അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള വ്യക്തിപരമായ ബന്ധം ഉണ്ടായിത്തീരുന്നത്. അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി കരസ്ഥമാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന അനുഗ്രഹത്തിന് ഓരോരുത്തരും അർഹരായിത്തീരട്ടെ. ജമാഅത്തിലെ

വ്യക്തികളിൽ തഖ്വയുടെ ഉന്നതനിലവാരം കരസ്ഥമാക്കുന്നവരുടെ വർദ്ധനവനുസരിച്ച് നമുക്ക് വേഗത്തിൽ അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ വിജയദൃശ്യങ്ങൾ കാണാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

അല്ലാഹു തആല കൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന സൽക്കർമ്മങ്ങൾ നമ്മുടെ ചുറ്റുപാടുകളിൽ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ മറ്റുള്ളവരേയും നമ്മിലേക്ക് വലിച്ചടുപ്പിക്കുന്നവരായ നാം മാറുന്നതാണ്. നമ്മുടെ ഈ രീതിയിലുള്ള ആരാധനകൾ കാരണം ദഅ്വത്തെ ഇലല്ലാഹ് (തഖ്ലീഗ്) പ്രയത്നങ്ങൾ ഫലപ്രദമായിത്തീരുകയും ചെയ്യും. അല്ലാഹു തആലയുടെ കൃപയാൽ കൂടിക്കാഴ്ചാവേളയിൽ പലരേയും ആത്മാർത്ഥതയിലും സമർപ്പണത്തിലും നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നവരായി ഞാൻ കാണുകയുണ്ടായി. അവരെ ദുആ സീകാര്യതയിൽ ഉറച്ചു വിശ്വസിക്കുന്നവരായി എനിക്ക് അനുഭവപ്പെട്ടു. അല്ലാഹുവിലുള്ള അടിയുറച്ച വിശ്വാസവും അവന്റെ പ്രീതി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുള്ള അവരുടെ പ്രയത്നങ്ങളും അവരുടെ സംസാരങ്ങളിൽനിന്നും പ്രകടമായിരുന്നു. പല സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും, തങ്ങളും തങ്ങളുടെ മക്കളും മതകാര്യങ്ങളിൽ മുൻഗമിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ പറയുകയുണ്ടായി. അവർക്കായി ദുആക്ക് വേണ്ടി അപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു. ഈ ഒരു കാരണം കൊണ്ടാണ് ഇവർക്ക് ഖിലാഫത്തിനോടും ജമാഅത്തിനോടും സുദൃഢബന്ധം നില നിൽക്കുന്നത്.

അതിനാൽ ഈ ബന്ധത്തേയും ഈ ആവേശത്തേയും നിങ്ങൾ ഒരിക്കലും മരിക്കാൻ അനുവദിക്കരുത്. എന്ന് മാത്രമല്ല അതിൽ നിത്യവും വർദ്ധനവുണ്ടാക്കാൻ പരിശ്രമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. അതിനായി ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഏകനായ അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുകയും സൽപ്രവൃത്തികൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ഒരു വിശ്വാസിക്ക് അനുപേക്ഷണീയമാണെന്ന അല്ലാഹുവിന്റെ കൽപ്പനയെ എപ്പോഴും ഓർമ്മവെക്കുക.

എല്ലാവിധ ഗോപ്യമായ ശിർക്കിൽനിന്നും സ്വയം രക്ഷപ്പെടുക. ഇവിടെ നിങ്ങൾ വിവിധ മതവിഭാഗക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടു ജീവിക്കുന്നു. അതുകാരണം പരസ്പരം ഒന്നിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ചില ബിദ്അത്തുകളും തെറ്റായ ആചാരങ്ങളും സ്ഥാനം പിടിച്ചു പോകുന്നു. അതിൽനിന്നെല്ലാം നിങ്ങളെ സംരക്ഷിച്ചു നിർത്തുക. കാരണം ഈ കാര്യങ്ങൾ പിന്നീട് മെല്ലെ മെല്ലെ ശിർക്കിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നതാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ ഈ സംസ്ഥാനത്ത് അഹ്മദികളും മറ്റുള്ളവരെ പോലെ തന്നെ നൂറ് ശതമാനം സാക്ഷരരാണ്. അതിനാൽ ഈ അക്ഷരജ്ഞാനത്തെ നിങ്ങളുടെ മതത്തിന്റെ സംരക്ഷണത്തിനായി വിനിയോഗിക്കുക. മതവിദ്യാഭ്യാസം കരസ്ഥമാക്കുന്നതും നിങ്ങളുടെ സുപ്രധാനലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഒന്നായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതു മുഖേന സ്വന്തം വിശ്വാസം സംരക്ഷിക്കുന്നതോടൊപ്പം നിങ്ങളുടെ കുട്ടികളെ മതവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്

അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നവരായി നിങ്ങൾ മാറുന്നതാണ്. അങ്ങിനെ ഭാവിതലമുറയുടെ വിശ്വാസവും ഉന്നതങ്ങളിൽ നിന്നും ഉന്നതങ്ങളിലേക്ക് കുതിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ഈ മതപരമായ അറിവ് മൂലം ദഅ്വത്തെ ഇലല്ലാഹ് പ്രവർത്തനങ്ങളിലും സുപ്രധാന നേട്ടം കൈവരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കുന്നതാണ്.

ഈ പ്രദേശത്ത് ഹിന്ദുക്കളെ കൂടാതെ യഹൂദരും വന്ന് താമസമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവരെ അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ട് യേശുവിന്റെ ഒരു പ്രധാന ഹവാരി ഹദ്റത്ത് തോമ(തോമസ്സീഹ) ഇവിടെ വന്നിട്ടുണ്ട്. അങ്ങിനെ ക്രിസ്തുമതം ഇവിടെ പ്രചരിച്ചു. ഹദ്റത്ത് മാലിക് ബിൻ ദീനാർ (റ) മുഖേനയും അറബ് വാണിജ്യസംഘങ്ങൾ മുഖേനയും ഇസ്ലാമിന്റെ പ്രാരംഭകാലത്തുതന്നെ ഇസ്ലാം ഇവിടെ സ്ഥാപിതമായിട്ടുണ്ടെന്നും ഇവിടെ പ്രസിദ്ധമാണ്.

ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് മുഹമ്മദീ മസീഹിനെ സീകരിക്കുവാനുള്ള തൗഫീഖ് ലഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ സന്ദേശത്തെ ഒരു പ്രത്യേക പരിശ്രമത്തിലൂടെയും പ്രയത്നത്തിലൂടെയും മറ്റുള്ളവരിൽ എത്തിക്കുകയും തിരുനബി(സ) യുടെ പതാകക്കുക്ലിൽ ഇവിടത്തെ പ്രദേശവാസികളെ അണിചേർക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുക. കാരണം ഇന്ന് ലോകത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ മോചനം തിരുദുതർ(സ)യുടെ പതാകക്കുക്ലിൽ ലോകർ വരുന്നതിലൂടെ മാത്രമേ സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ ഈ കാലത്ത് അല്ലാഹു തആല അയച്ചത് ഈ ഒരു പ്രവർത്തനത്തിനു വേണ്ടിയാണ്.

അല്ലാഹു ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) മുഖേന ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന സന്ദേശത്തെ ഒരു പരിശ്രമത്തിലൂടെ പ്രചരിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് നമ്മിൽ അർപ്പിതമായിരിക്കുന്ന കർത്തവ്യം. ലോകശ്രദ്ധ മുൻപത്തേക്കാളുപരി ഇന്ന് അഹ്മദിയ്യത്തിലേക്ക് തിരിഞ്ഞു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യം മാധ്യമങ്ങൾ മുഖേന നിങ്ങളുടെ പ്രദേശത്തും നിങ്ങൾ അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകും. എതിർപ്പിന്റെ കാര്യത്തിലും കാര്യങ്ങൾ ശ്രവിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ലോകരുടെ ശ്രദ്ധ അഹ്മദിയ്യത്തിലേക്ക് തിരിഞ്ഞു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ നിങ്ങളിൽ ഒരാത്മപരിവർത്തനം വരുത്തി അല്ലാഹുതആലയോട് സഹായം അർത്ഥിച്ചു കൊണ്ട് ആദ്യത്തേക്കാളുപരി നിങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിറവേറ്റാൻ പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്.

ഒരുകാര്യം എപ്പോഴും ഓർമ്മയിൽ വെക്കുക. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) അരുളുകയുണ്ടായി: ‘എനിക്ക് ദുആയുടെ ആയുധമാണ് നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.’ അതുകൊണ്ട് ദുആ ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ നാം വളരെയേറെ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതായിരിക്കും ഇൻശാ അല്ലാഹ് നമ്മുടെ വിജയത്തിന് നിദാനമായിത്തീരുന്നത്. അല്ലാഹു നമുക്കതിനുള്ള തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ആമീൻ.